1. Сколько столкновений z  испытывает в среднем молекула CO2 в течении времени 1 с при нормальном атмосферном давлении и температуре 0 °C? Эффективный диаметр молекулы CO2 равен 10^(-7) см.

2. Азот находится под давлением 100 кПа при температуре 290 К. Определить коэффициэнты диффузии и внутреннего трения. Эффективный диаметр молекул азота принять равным 0,38 нм.

3. Азот массой m=2 г, имевший температуру T1=300 К, был адиабатически сжат так, что его объем уменьшился в 10 раз. Определить конечную температуру T2 газа и работу А сжатия.

4. Для определения коэффициента поверхностного натяжения воды взвешивают капли, отрывающиеся от капилляра, и измеряют диаметр шейки капли в момент отрыва. Оказалось, что масса 318 капель воды равна 5 г, а d=0,7 мм. Найти коэффициэнт поверхностного натяжения воды.

5. Баллон емкостью V=20 л содержит водород при температуре T= 300 К под давлением p=0,4 Мпа. Каковы будут температура Т1 и давление p1, если газу сообщить теплоту Q=6 кДж.

